

## 夯实基础 全面发力

★ ★ 谱写中国式现代化四川新篇章 ★ ★

□张小可 四川省体育彩票管理中心供图

2025年,站在“十四五”规划收官的历史节点,四川体育彩票的发展画卷再添奋进新笔。全省体彩系统深入学习贯彻全省体育工作会议精神与全国体育彩票工作会议精神,以“十大工程”40项具体举措为抓手,统筹安全发展,不断提升治理能力和治理水平,推动各项工作迈上新台阶。

一年来,四川体彩不仅扎实推进全年目标任务与“十四五”规划目标的顺利完成,更在服务体育等社会公益事业、稳定经营主体、保障就业民生等方面展现了积极作为,为“十四五”的圆满收官贡献了坚实的体彩力量。

潮涌天府,奋楫扬帆,站在承前启后的历史节点,四川体彩正蓄势聚力,以高质量发展的坚实步伐,迎接“十五五”的全新开局。

### 筑牢发展基座 多元成就彰显综合实力新高度

2025年,四川体彩以一组组扎实的数据和一份份沉甸甸的认可,铸就了“十四五”收官之年发展水平的坚实基座,在规模、责任、安全、品牌与队伍等多个维度实现了全面跃升。

从数据上看,今年截至11月30日,全省累计销售体育彩票182.26亿元,筹集公益金44.09亿元,代扣代缴个人偶然所得税2.72亿元,经济贡献与社会效益显著。全省在售实体店11107个,为社会提供就业机会超过2.2万个,成为稳就业、保民生的重要力量。

同时,卓越的运营管理赢得国家体育总局体育彩票管理中心的认可,在2024年度综合评估中,四川体彩同时荣获综合评估、风险防控、品牌建设、渠道建设四项工作的通报表扬,这已是四川体彩连续第4年同时获得上述4项工作通报表扬,并且还获得总局中心责任彩票四级认定(全国目前仅有6个省份通过四级认定),凸显出持续领先的综合实力。

### 擦亮名片 公信力建设与品牌形象同步提升

2025年,四川体彩锚定“公信坐标”,多措并举打造透明、可信、温暖的公益名片。1月,成都世运会主题即开地方票成功上市并首次在全国发售,展现出活力十足的世运风采和韵味悠长的蓉城印象,让社会各界人士享受到精彩赛事和体育彩票带来的乐趣与惊喜,形成“全民迎世运、世运惠民生”的生动局面,携手共绘四川体育事业蓬勃发展的壮美画卷。

2025年,四川体彩组织全省各市(州)体育行政部门相关负责人、成都体育学院的世运会“小青椒”志愿者以及权威媒体代表,赴北京开展“走进体彩”现场观摩活动。活动紧扣“公开透明”核心主线,观摩团先后走进中体彩印务车间、体彩摇奖灾备场地、体彩主数据中心等核心运营场景,实地见证开奖全过程,逐层了解体彩运营流程,深度理解各环节背后的安全保障机制。

# 四川体彩 蓄力“十五五”新征程



▲四川体彩品牌落地活动。



▲四川体彩品牌落地活动。



▲体彩自贡主题店。



世运到 好运来 20元面值



▲成都双子塔体彩宣传。

9月,随着2025/2026四川省城市足球联赛(川超)的揭幕,四川人迎来了自己的足球盛宴。四川体彩作为川超官方赛事支持单位,以公益初心为笔、以饱满热情为墨,超87万观赛球迷近距离领略到四川体彩的公益形象,生动诠释了“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

为推进品牌效应转化为市场动力,四川体彩开展了展示体验中心等新渠道专项拉新活动,借助文化、体育、旅游、消费等优势资源,破圈扩散体彩品牌宣传,联合中国建设银行四川分行在全国首次推出“乐小星主题银行卡”,不断扩大四川体彩品牌+影响力,推动体育彩票的公益使命与市民的美好愿景双向奔赴。

在队伍建设方面,四川体彩“青年大讲堂”已成为亮点品牌,邀请肖雁宁、高久尚、魏天旺等11位奥运会、世运会、全运会冠军到四川体彩青年大讲堂进行沙龙座谈,并担任体彩公益宣传大使。30名中心优秀青年员工通过大讲堂活动分享成长经历,展现出新时代体彩员工蓬勃向上的精神风貌。这些举措共同塑造了一个有温度、有担当、充满活力的新时代四川体彩形象。

### 深耕风险防控 合规管理与反诈宣教双轮驱动

在追求发展的同时,四川体彩将合规管理视为行业发展的生命线。全面深化“三管三必须”要求,强化体彩领域风险防控,完成国家体育总局中心业务风险管理平台试点推广工作并获得好评。尤为可贵的是,四川体彩实现了连续30年安全无事故运营,这份厚重的安全纪录,是公信力最坚实的保障。

在健全制度体系强化风险排查方面,四川体彩扎实落实业务风险管理平台试点各项工作任务,积极参与国家体育总局项目组相关文档规范的制订工作。截至10月底,利用风险管理平台指导督促分中心处置客诉事件187起。

通过“渠道合规专项整治——春雷行动”“世俱杯重点赛事合规监管”“彩票市场风险专项整治”等专项行动,加强合规

销售监督,检查严查违规行为。2025年,以“零容忍”态度严厉整治违法违规行为,检查全省实体店12500个次,严肃处理违规实体店40个。

此外,四川体彩还联合四川省反诈中心开展“川彩责任行 反诈警钟鸣”反诈和防范系列购彩者权益保护活动。通过开展法治教育培训,切实提高机构人员对违法违规销售行为的识别和防范能力。在未成年人保护方面,举办多场进校园活动,融入购彩警示内容;开展专题宣传活动,强调不得向未成年人售彩的法律规定,以提升公众对未成年人购彩危害的认识。在打击非法彩票方面,通过开展防诈专题培训、推出“川彩学堂”科普栏目等,系统讲解彩票相关法律法规,增强购彩者自我保护意识。各地分中心还积极组织开展防诈反诈主题宣传活动,切实提高大众的防诈反诈能力。

## 直面挑战

## 奋楫扬帆开启“十五五”新征程

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。在总结成绩的同时,四川体彩也清醒认识到前行路上的挑战。为确保“十五五”规划的高质量编制,四川体彩组织开展了为期三个月的综合调研。13个调研小组深入基层,足迹遍布24个分中心,下沉至101个销售网点,最终汇集出来自一线最真实的声音与智慧。形成10余万字调研报告,系统梳理了党建引领、市场培育、风险防控等关键领域的成就与挑战,真正以“接地气”的扎实研究,为描绘未来五年发展蓝图奠定了坚实基础,彰显了以改革破解高质量发展难题的决心。

持续深化理论学习,巩固主题教育成果,聚焦2026年世界杯等重点赛事,筑牢风险防控屏障,持续打造“快乐操场”等公益IP,开展系列公信活动,围绕“新青年、新场景、新四川”核心,深化跨界破圈联动,强化队伍培训与作风建设……迎接“十五五”,四川体彩已做好全面部署,确保起步稳健、方向明确,奋力谱写体育彩票事业高质量发展的崭新篇章,为体育强省建设注入源源不断的强劲动力。